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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 1111111111 1.시각 에서 좌표평면 위를 움직이는 점 P의 좌표와 좌표가

  ln ,   
  

 
일 때, 시각   


에서   까지 점 P가 그리는 곡선의 길이를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 2222222222 2.시각 에서 좌표평면 위를 움직이는 점 P의 속도 가
  sin  cos   sin  cos 

일 때, 시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리를 구하는 풀이 과정과 답을 서술하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 3333333333 3.오른쪽 그림과 같이 반지름의 길이가  cm인 원이 좌표평면에서 축을 따라 

매초  라디안씩 회전하며 굴러간다. 원 위의 한 점 P가 원점에서 축과 접한 

상태로 출발할 때, 초 후 점 P의 속력을 구하여라. 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 4444444444 4.북동쪽 방향으로  kmh의 속력으로 움직이고 있는 배 A와 서쪽 방향으로  kmh의 속력으로 움직이고 있는 배 B가 

있다. 배 A에 타고 있는 동훈이가 배 B를 바라보고 있을 때 동훈이가 관찰하는 배 B의 속력을 구하여라.

(단, 강물이 흐르는 방향과 속력은 무시한다.)



 { 수 력 발 전 프 로 젝 트 } 

기하와 벡터 교과서 Review
 평면운동05050505050505050505050505

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 5555555555 5.다음 그림과 같이 좌표평면에서 중심이 원점이고 반지름의 길이가  cm인 원 위에 길이가  cm인 

선분 PQ가 걸쳐 있다. 선분 PQ가 원 위에 걸치면서 미끄러질 때, 한 끝점 Q는 원 위에 있고, 다른 

한 끝점 P는 축의 양의 방향을 따라 매초  cm의 속도로 움직인다. 점 P가   에 위치하는 

순간 점 Q의 속력을 구하여라. (단, 단위길이 은  cm로 한다.)

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 6666666666 6.좌표평면 위를 움직이는 점 P ( ,  )의 시각 에서의 위치가

  cos   ,    sin  cos 

로 나타날 때,   에서   까지 점 P의 이동거리를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 7777777777 7.실수 전체의 집합에서 이계도함수를 갖고   ,  을 만족시키는 모든 함수 에 대하여 






 ′ 의 최솟값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 8888888888 8.좌표평면 위를 움직이는 점 P (, )의 시각 에서의 위치가

   cos,     sin

로 나타난다. 점 P의   에서   까지 이동 거리를 라고 할 때, lim
→∞

를 구하여라.
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 9999999999 9.좌표평면 위를 움직이는 점 P의 시각 에서의 좌표  가

   sin    cos

로 나타내어질 때, 점 P의 속력의 최댓값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제10101010101010101010 10.곡선   

    의   에서   까지의 길이를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 11111111111111111111 11.원운동하는 물체 P를 원의 중심이 원점에 오도록 좌표평면 위에 위치시켰을 때, 물체 P의 시각 초에서의 위치 P 에 

대하여

   cos ,    sin 

가 성립한다. 다음 물음에 답하여라.

⑴ 물체 P의 시각 초에서의 가속도의 크기 ∣∣를 구하여라.

⑵ 원운동을 하는 물체를 원의 중심쪽으로 잡아당기는 힘을 구심력이라고 하며, 이때 물체에 작용하는 힘의 

크기는 물체의 질량과 가속도의 크기의 곱이다. 물체 P의 질량이  kg일 때, 구심력의 크기를 구하여라.(단, 

좌표평면의 한 눈금의 크기는  m이고, 힘의 단위는 N (뉴턴)이다.)
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 12121212121212121212 12.좌표평면 위의 점  가 다음과 같을 때,  ≤  ≤ 


의 범위에서 이 점이 그리는 곡선의 길이를 구하여라.

 







   cos   sin 

  cos    sin 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 13131313131313131313 13.좌표평면 위를 움직이는 점 P 의 시각  ≤ ≤ 

 에서의 위치가

   cos ,    sin 

일 때, 점 P의 속력이 최대가 될 때까지 점 P가 실제로 움직인 거리를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 14141414141414141414 14.좌표평면 위를 움직이는 점 P의 시각 에서의 위치벡터가  
   

 

    일 때, 옳은 것만을 보기에서 모두 고른 

것은?

� �

ㄱ.   에서 벡터 와 점 P의 속도 는 서로 수직이다.

ㄴ. 임의의 시각 에 대하여 벡터 의 크기와 점 P의 속도 의 크기는 서로 같다.

ㄷ. 임의의 시각 에 대하여 벡터 와 점 P의 가속도 는 서로 같다.

| 보 기 |

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄴ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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<정답 및 해설> 기하와 벡터 - 

5단원. 평면운동

1. 

  



2.

    sin  cos    sin  cos 

 sin  cos   

따라서 점 P가�움직인 거리는






   




 










   �

3.

 

4.

 

5.

 

6. 
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7. 

8. 

9.

 


 cos 


  sin 이므로 점 P의 시각 에서의 속도를 라고 

하면

    cos  sin

즉, 점 P의 시각 에서의 속력 는

     cos   sin

     sin 

이므로 sin    일 때,  는 최대이다.

따라서 점 P의 속력의 최댓값은

       

10.

   


      


  





이므로

   ′    


이때, 주어진 곡선의 길이를 이라고 하면

    





  




 

    




    

    




     

    




   

    




  

    







  









     

×   


 

      



    = 


 



11.

 ⑴ 


  sin , 


  cos 

이므로





  cos , 



  sin 

따라서 구하는 가속도의 크기는

∣∣ cos     sin 
 

⑵ ×  (N )

12. 



13. 



14. ⑤


